



Grupos de jóvenes, algunos con bengalas, el sábado durante una de las algaradas nocturnas en las calles de Torre Pacheco. J. M. RODRÍGUEZ / AGM

La Fiscalía investiga como posible delito de odio los graves incidentes de Torre Pacheco

Detienen a tres jóvenes magrebíes por la paliza a un vecino y a otros siete implicados por los altercados durante la «cacería» a inmigrantes

JOSÉ ALBERTO GONZÁLEZ

MURCIA. La Fiscalía investiga ya como posible delito de odio la paliza propinada el pasado miércoles a un vecino de 68 años de Torre Pacheco, por la que han sido detenidos tres jóvenes marroquíes, y los violentos altercados posteriores ocurridos en los últimos días en el municipio, que según la Delegación del Gobierno dejan ya siete arrestados, seis de ellos españoles y uno marroquí (lanzó objetos). La fiscal delegada de delitos de odio de la Fiscalía de Área de Cartagena, Elena González, en coordinación con el fiscal de Sala de Delitos de Odio y Discriminación de la Fiscalía General del Estado, Miguel Ángel Aguilar, está analizando la información recabada en torno a estos hechos por la Guardia Civil, cuerpo que ha practicado las detenciones y que trasladará información detallada en los correspondientes atestados al Juz-

gado de Instrucción 4 de San Javier, que ha asumido las diligencias penales. Así lo confirmó a LA VERDAD el fiscal superior de la Región de Murcia, José Luis Díaz Manzanera, quien indicó que ha habido reuniones entre la Fiscalía y el Instituto Armado para abordar la

situación, tras la agresión al vecino a manos presuntamente de un joven magrebí, encubierto por otros dos; y los altercados posteriores de inspiración racista contra los inmigrantes norteafricanos, protagonizados por grupos de ultraderecha, y la difusión en internet

de mensajes contra la comunidad mulsulmana y los inmigrantes y de convocatorias de una «cacería» de magrebíes.

«Son ocho las personas detenidas» en tres noches de disturbios, dijo por la mañana el ministro de Interior, Fernando Grande-Mar-

laska, en la Cadena Ser. «Las dos últimas» personas, que no son vecinas del pueblo, «están relacionadas con la agresión a la persona mayor de Torre Pacheco», añadió el ministro. Y apuntó: «Estaban en el lugar». «Colaboraron y encubrieron al presunto autor ma-

PSOE y Podemos denuncian a Antelo por avivar los disturbios

LV / EP

MURCIA. La portavoz del PSOE en la Región de Murcia, Isabel Gadea, anunció ayer que el PSRM ha presentado una denuncia ante la Fiscalía contra el líder regional de Vox y diputado, José Ángel Antelo, «por un delito de odio» en relación con los altercados violentos en Torre Pacheco. «Sus palabras tienen consecuencias, atacan a la seguridad de miles de personas y son incompatibles con los Derechos Humanos. El odio no puede salir gratis en una democracia», dijo Gadea.

Aludió así a la presencia de Antelo en Torre Pacheco el pasado

sábado, en un acto titulado 'Defiéndete de la inseguridad'. En él, Antelo afirmó que la inmigración ilegal que financian PSOE y PP «es la misma que agrede a nuestros ancianos en las calles, que agrede a los homosexuales, que viola a nuestras hijas». «No queremos gente así en nuestras calles ni en nuestro país. Les vamos a deportar a todos: no va a quedar ni uno», señaló.

Isabel Gadea volvió a condenar de manera rotunda, como ya hizo el secretario general del PSRM, Francisco Lucas, «la brutal agresión a un vecino de Torre Pacheco el pasado miércoles, así como los mensajes de odio, las

agresiones y la violencia contra personas migrantes durante este fin de semana». «Estos hechos son absolutamente inaceptables», recalcó. Y destacó que Antelo «no fue el sábado a Torre Pacheco precisamente a calmar los ánimos. Se plantó allí para echar gasolina al fuego, atizar el odio con mentiras y bulos. Su comportamiento fue indecente y una absoluta irresponsabilidad».

Asimismo, cuestionó el papel del presidente de la Comunidad Autónoma, Fernando López Miras. «¿Dónde estaba el presidente de todos los ciudadanos de la Región de Murcia mientras su socio incendiaba la convivencia? ¿Por qué tardó tanto en decir algo? ¿Por qué, a día de hoy, todavía no le hemos escuchado condenar las palabras racistas de sus socios de Vox?», se preguntó. Y comentó, en el contex-

to del acuerdo entre PP y Vox para la aprobación de los Presupuestos de la Comunidad para 2025, «el silencio de López Miras es el silencio cobarde y cómplice que necesita el odio para crecer».

Podemos anunció, por su parte, que llevará a la Fiscalía a cargos públicos de Vox a los que acusa de «difundir y jalea vídeos de linchamientos» en Torre Pacheco. Lo avanzó la diputada regional de la formación morada, María Marín, quien calificó la «cacería contra el inmigrante» como «un pogromo medieval» que «tiene dos claros responsables». Mencionó «una ultraderecha envalentonada que se siente impune y que ha pasado todas las líneas rojas», así como «el PP de López Miras». También criticó «la inacción» de la Delegación del Gobierno.

«No son solo las declaraciones de Antelo echando más gasolina